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2KOTTOL €VOTNTOLC

e EmavaAnyn Bewpiac Stavuoudatwy

e E¢olkelwon pe TN xpnon Touc otnv neplypodn
TNG Kivnong

— O¢on

— Tayutnta

— Emtayuvon

e EmtiAuon anAwv ntpoPAnuatwy

e Etoaywyn otic BoAEc Katl otnV KUKALKN Kivnon



[lepLexOpEVA EVOTNTOC

e Atavuopoata oto emninedo (2d)
— Mpaéelc Stavuopatwy

e Atavuopoata B€Eonc, TaxuTNTOC KoL
ETILTAXUVONC OTOo £Ttinedo

— Napadetypota
e BoAgc

e AlavUopOTO 0TNV KUKALKN Klvnon



Kivnon o€ eninedo

2 dlootaoelc — UALKO onpuelo



Alovuoporta oto emninedo (2d)

Ataviopota otig 2 SLooTACELG

ZUVTETAYUEVEG A, KL A, 3
’ N 2
1
— KatevBuvon (popa+dievBuvon)
A 1 2 3 4 ¥
- ()
@ = tan A

Nopadewypa 1: 2e dtdvuopa riov Bpioketal oto 4°
TETAPTNHUOPLO LE HETPO 10 KOl X-OUVTETAYEVN=8.66, oL
glvall N y-OUVTETAYMEVN KOl TTOLaL N Ywvia ¢ pe Tov aéova X;

2 _p2 2 _ 2 _ 2 2 —
B =B,* +B,% =>10? = 866> +B,* > B, = %5
B
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o= \B ) T \8es



[MpocBeon dtavuopatwy

M.x. dpdon Vo duvapewv os onueilo =2 ZuvioTtapévn Suvaun

A
B M
o - B
F

Kavovac ntopaAAnAoypappou

(=A+B=>C,=A,+B & C, =4, +B,

Kavovac putng-opxne

Nopadeypo 2: No BpeBel To HETPO KAl N KateVOUvVON ToU
Stavuopatoc C =A "+B ~omou A "=(-3,4) kat B "=(2,1).

g Y o = tan~! (—1)= 101.3°

IC] =V (=12 +52 =5.10



[MoAAarmAaoLlaopoc SLovUCHOTOC LE
aplOuo

161a katevBuvon pe apyLko dLavuoua
Dopa availoya mpoOcnLO
[ToAAQTTAQCLO LETPO
MoAAamAaoLlalovtal Kol OL GUVIOTWOEC

C=pA=>C, =pA, & C, = A,

A

‘ C
o 7m/s 21 m/s



Movaodiaia dtavuopuato

Metpo =1

AEOVEC CUVTETAYLEVWV

KaBe ditavuopa avaAuetal

o€ povaodiala:

A=(4,4,) =48, +4,8,

Noapadeypo 3: Bpelte 10 HETPO TOU

4] = V6% + (=8)2 = 10

ECWwTEPLKO YLVOUEVO:

A-B=AB, +A,B,




Alavuopo Beonc kat ToxutTnNTog
, , , sz(x,y)=x§x+y§y
Alavuopa Beonc — dLavuopua
LLETATOTILONG =2 QATELPOOTN
LLETOTOTILON
dr

Alavuopatikn taxutnIo: v = -

— Métpo: v=\/vx2+vy2
1%

— Katevbuvon: ¢ = tan‘lv—y
X

Epamtopevn tng TpoxLag




ALQVUOOL ETILTAXUVONC

* ALQVUOUATIKN TOXUTNTA: ¥ = 1, €, + V)€,
e Mapaywylon: azd_"
dt
* ALOIVUOHOTLKA ETUTAXUVON: d = a, €, + a, €,
— JUVIOTWOEC:
dv ,
ax = dtx — vx(t)
dv, ,
a, = W =7 (t)

10



Napadewyua 4

Eva UALKO onpeio Kveital €TOL WOTE Ol CUVTETAYUEVEC TOU CUVAPTAOEL TOU
Xpovou va Sivovtol amo T ekdpaocelg x(t)=b+ct kat y(t)=kt omouv b=3m,
c=0.6m/s kot k=1.2m/s . Na Bpebolv a) To Sidvuopa Kol TO UETPO TNG
ToxUTNTAC TOU KlvnTtou KABe Ypovikn otiyun t, B) To Sltdvuopa Kol To HETPO
TNG EMLTAXUVONG TOU KLvntoU KABe xpovikn otyun t kat y) To eldoc Tn¢ TpoxLac
nou Staypadel To Kvnto. O8)Asifte OTL N KAlon NG TPoXLAC ival dla pe tnv
ywvia Tng ToxutNTaC HE TOoV X.

* a) v, =x (t) =c=06m/s Vy=y’(t)=k=1-2m/5

v= [v,2+1,%2=4062+122=134m/s

* B) agou v, ko v, givar otabepeg, n mapaywyog Toug givat undev, apa to
dldvuopa tng enttayuvvong ivat to (0,0) pe pétpo O.

k
* y)AnoAeidovtogtot: x=b+ c% =>y=—(x~b) =
e &) H k\ion tng tpoxLdg (euBeia)=2->tan(8)=2->0=63.4°

’ ’ ) v
Fwvio ToxTNTAC UE TOV XX 0 = tan™? (—y) = 63.4°
vx
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Mapadetypa 5

Eva UAKO onuelo I ekteAel appovikn TaAdviwon TMAATOUG X, Kol KUKALKNG
ouxVOTNTOGC W WG TPOC X Kol eAeVBepn mTwon wg mpoc y. Eav tnv Xpovikn
otTwyun t=0 Bploketol otnv apxn Twv afOVwy Kal n Katakopudn taxutnNTA TOU
elval undev, va Bpebolv a) OL cuVIoTWOEC TOU SLavUoUATOC TNG TaXUTNTAC TOU
Kwvntou kaBe xpovikil otwypun PB) OL cuviotwoec tou SLavUopaToC TNC
ETUTAXUVONC TOU KLVNTOU KABE xpovikn oTypun katy) H tpoxld mou dlaypadel to
KNt otnv mepimtwon mou  x,,=0.2m kat w=3.14 rad/s. Eotw g=10ms~? ywa
EUKOALQL.

77777

Y=O,t=09 y = —1/2gt2.9 v, = —gt 1 y
B) ue MapaywyLon TNG TaXUTNTAG >
' —
A —
a, = —w?x,,sinfwt) <




e |6avikn BoAn
— Xwplic tpBn

— Movo Baputnta

e ApxKN TayvuTnTA

X
Afovac x Agovag y
Kivnon OuoAn OMOAQ EMITAXUVOLEVN
Erutdyuvon d 0 —g
ApxKR TaxvuTnTa ¥ Voy Voy
Taxutnta v(t) Vy = Vpy v, = Vg, — gt
Metatornion x(t) = vy, t

1 2
y(t) = voyt —59t
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Napadeyua 6

Netpa Baretal pe vy=10m/s, umo ywvia 6=30° .a) Mocog xpovog amalteite yia
va ¢taoel oto vPnAotepo onpeio. B) Molwd to vYPog tou onueiov. y) Molo to
LETPO TNC TaxUTNTOC OE QUTO TO onpeio. 6) O xpovoc pEXPL va PTAOEL OTO
gdadoc. €)oo to PeAnvekec. ot) Mota n taxvutnta Atyo mpv to €dadoc.

a) Vox = |Uglcos® = 10 cos(30°) = 8.66 m/s Yo

y 5
t=—=—10=0.58
vy = |Tplsind = 10sin(30°) = 5.00 m/s g

1
B) »@® = 2902 — = y(t) =5.00 x 0.5 —-1/2x 10 X 0.5 = 1.25m

V) v= vt + v, =v,%+0=866m/s

1 2v0y 2X5

6) = 1 2 Z l =0 = — —
y(t)—voyt—zgt =t voy—zgt —>v0y—2gt— =>t= 7 - 10

€) x =vy,t=866x1=866m

oT) v= [v2+v,2=.866%+(=5)%=10.0m/s

=1s
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KukALKn Kivnon

e KOPTEOLAVEC OUVTETOYMEVEC
—x=Rcos’
—y=Rcost

e Atavuopa B€ong
—x=Rcoswt

—y=Rcoswt

e Aldvuopa ToxuTNTOC
—vX—wARsinwt
—-vy=wRcoswt

eAlAVUOO ETILTAXUVONC
—-a,=-w? Rcoswt
—a,=-w? Rsinwt

e KevtpolOAOC emLtayuvon

—o = w2R
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Teloc Evotntac
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Xpnuatodotnon

To Tapov ekmaldeUTIKO UALKO €XEL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeutikol £pyou tou dLbdaokovta.

To £pyo «Avolkta Akadnpaika Mafnpata oto Maveniotipuio ABnvwv»

EXEL XpnpatodoTroeL povo TNV avadlapopdwon Tou EKTTOLOEVUTIKOU
UALKOU.

To £pyo vAomoleital oto mAaiolo tou Emxelpnotokou MpoypAppotog
«Ekmnaidevon kat Alta Blou MaBnon» kat ocuyxpnuoatodoteital ano tnv
Evpwrnaikni Evwon (Evpwraiko Kowwviko Tapeio) kat amo Bvikoug

TTOPOUC.
ENIXEIPHIIAKO MPOTPAMMA
E EKMAIAEYZH KAl AIA BIOY MABHEH 3= EXNA
YNOYPFEIO MAIAEIAL KAl BPHIKEYMATQN \ME

Evpuumaiicé Ko $Tapelo Me tn cuyxpnuartodotnon tng ENMadag kan tng Evpwmaikrg Evwong
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>NUelwpa Avodopac

Copyright Navemnotpto Natpwv
Anuntplog Kouloudng. «Duoikn I»
‘Exbdoon: 1.0. Natpa 2015

AlaBeoipo amnod tn diktuakn StevBuvon:
https://eclass.upatras.gr/courses/CMNG2162/
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YNuelwpa Adelodotnonc

To tapov UALKO StatiBetal pe Toug 0pouc tne adetac xpriong Creative Commons
Avadopd Anuovpyou-Mn Epmoptkny Xprion-Oxt Napaywya Epya 4.0 [1] A
petayeveotepn, AteBvnc Ekdoon. Efatpolvtal ta autoteAn €pya Tpitwv ).
dwrtoypadieg, Staypappota K.A.Tt., TO OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE AUTO Kall TOL OTtola
avadEpovtal pall Le TOUC OPOUC XPrONG TOUC 0TO «2nueiwpa Xpnong Epywv

Tpltwwvy. ‘@@@@\

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

Q¢ Mn Epmopkn opiletal n xprion:
e 10U Oev MePAOUPAVEL ALEDO 1) ELUECO OLKOVOULKO 0dEAOC Ao TNV Xprion Tou £pyou, yla
1o Slavopéa Tou €pyou Kal adelodoyo

e 10U Oev mepAapPAveL olkovouLKN) cuvaAlayni we mpoUlTtoBeon ya tn xprion n npocfaon
OTO £pYO

e 10U Oev nMpoomopilel oTo Slavopea Tou €pyou Kol adEL0SOX0 EUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stadbnuioelg) amo tnv poPfoAn Tou Epyou o€ SLadIKTUAKO TOTIO

O Swaovuyo¢ pmopel va rapexel otov adelodoxo Eexwplotr AdeLa va XpnoLLLOTIOLEL TO €pYO yLa
EUTTOPLKN Xpron, epoocov auto tou {nNtnOeL.
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